


CENTRI ESTIVI 2022
Il Comune di Prignano sulla Secchia  per l’anno 2022 organizza i centri estivi per bambini/ragazzi frequentanti le scuole dell’infanzia, primarie e secondaria di 1°, presso i locali scolastici del Capoluogo, nei seguenti periodi:
	periodo -turno

	TURNO A dal 04 al  08 luglio

	TURNO B  dal 11 al 15 luglio

	TURNO C  dal 18 al 22 luglio

	TURNO D  dal 25  al 29 luglio


ISCRIZIONI: sono aperte dal 15 maggio fino al 15 giugno ESCLUSIVAMENTE in modalità on-line, accedendo dal portale Entranext con spid livello medio. 
ORARI DEI CENTRI ESTIVI: dalle 09,00 alle 16,00.
INFORMAZIONI: Comune di Prignano sulla Secchia  Ufficio Istruzione  tel. 0536 892909 (Silvia) – 0536 892910 (Stefania)  mail: segreteria@comune.prignano.mo.it
QUOTA comprensiva del pasto e del trasporto euro 70,00 settimanali. 
TRASPORTO: il trasporto, se richiesto, sarà organizzato in base alle iscrizioni A/R da centri di raccolta autorizzati, con scuolabus comunali.

In relazione all’emergenza sanitaria in corso, il servizio sarà attivato nel rispetto delle limitazioni imposte per il contenimento del rischio di contagio da COVID19. Le famiglie che effettueranno l’iscrizione saranno successivamente informate con l’evolversi della situazione. 
Saranno previsti criteri di priorità nell’accesso i servizi per assicurare il sostegno ai bisogni delle famiglie con maggiori difficoltà nella conciliazione fra cura e lavoro. Nel caso di domande superiori alla ricettività sarà redatta una graduatoria di accesso che tiene conto di alcuni criteri: residenza, condizione di disabilità del bambino, documentata condizione di fragilità del nucleo familiare di provenienza, maggior grado di impegno in attività di lavoro da parte dei genitori.

Importante: E’ possibile presentare dal 24 giugno  al 30 luglio domanda  di assegnazione di contributo per la copertura del costo di frequenza – Progetto Conciliazione Vita-Lavoro (le informazioni saranno disponibili sul sito - sezione centri estivi).
